

筹建遗址博物馆,复原古村落…… 新密争创国家历史文化名城

本报讯(记者 薛璐 通讯员 李绍光 温馨)曲梁古城寨遗址和刘寨新砦遗址,新密市两处考古发现为中华五千年文明史溯源做出了重要贡献。昨日,记者从国家文明探源工程办公室获此喜讯。这为新密争创国家历史文化名城增添了强劲动力。



新砦遗址出土3800年前彩绘陶鸟 新发社发

投资百亿元的中华诗经文化产业园已开工

近一段时期,中华文明确立五千年文明史的消息,引起全国人民的关注,也吸引了世界的目光。国家文明探源工程工作第一阶段的4处考古发掘点,有两处在新密市,分别为龙山时代的古城寨遗址,夏代新砦遗址,两个点出土文物佐证了当时成熟的文明形态及文化影响力,中华文明探源工程发布的成果,肯定了新密早期史文明的重要地位。

让文物活起来是新密市文创工作的重要举措。今年初,新密市制定了《历史文化名城及历史街区保护规则》,对全市古文化进行系统性保护,开发性利用。一期投资6亿元的老城改造工程,投资2亿元的溱洧水关雕台,投资上亿元的汉风文化园等,建设工地如火如荼。日前,投资100亿元的中华诗经文化产业园正式开工,打造重量级文化项目,为创建历史文化之城再添华彩。

文化旅游助推乡村振兴

讲好人物故事,唱响旅游大戏,是新密文创工作精彩之笔。人祖伏羲生活过的伏羲山,留下了许多美丽的传说,一位过去从事煤炭的企业家华丽转身,积极开发伏羲山大峡谷,向5A级景区冲刺。传说中黄帝问道处的神仙洞村、八阵图发源地刘寨村等地,旅游开发正在有序推进。在人祖岐黄研究中医的苟堂镇,农民广泛种植各种中药材,初步建成了万亩草药基地,集医养和旅游的“山村都市”正风姿初现。同时,加强民俗老宅的保

护,范村唐代周氏老宅,吕楼明清古建筑群等,保存完好,管理科学。这里成为人们追忆先贤、记住乡愁的故园,年接待游客上万人次,成为农村文化一景。

扎扎实实的创建,产生了巨大的效应,历史知识得到普及,文化观念深入人心,群众的文明水平不断提升。基础设施建设让老街道旧貌换新貌,新社区文化气息增加,从而提高了城市品位。文化旅游产业的兴起,促进了经济发展,推动了乡村振兴。

惠济区刘寨街道 联合执法为学子 创造良好考试环境

本报讯(记者 刘怡辰 通讯员 张田)在高考来临之际,为了保障高考学子的饮食安全,给高考学子提供安全干净舒适的环境,6月6日上午,惠济区刘寨街道办事处食药所、工商所、长效办等部门组成的执法队伍在辖区内考场郑州市第六十中学附近开展联合执法行动,并周密安排行动措施。

本次联合行动为高考学子创造了安全舒适的环境,进一步保障了辖区的食品卫生安全,有效打击了非法经营、无证经营等违法行为,维护了群众的合法权益。

今后刘寨街道将继续加大执法力度,全面提高执法效益。一是将对已查处的超市作出相应的处罚,并加强日常巡查,防止死灰复燃;二是加大继续排查力度,对证件不全、证件即将到期的商户企业,督促其尽快办理相关手续;三是加强宣传教育,及时向商户普及有关法律、法规,加强法治教育。

郑州晚报

ETCOO®
郑报易通供应链
ZHENG BAO ET00 SUPPLY CHAIN



喝安全放心的新鲜牛奶选

郑报鲜奶

博农乳业是豫北地区一家国有乳制品专业生产企业,公司拥有国内一流的现代化自动生产线和先进的质量检测设备,严格的质量管理体系确保了产品质量。奶源精选于自有奶牛场和签约牧场,奶源经过26项抽检,更加安全放心。

让您每天享受清晨香甜的味道

郑报鲜奶
订奶热线 0371-6668-6605

郑报鲜奶

读者上门配送价: 3.5元/瓶

郑报易通供应链管理有限公司配送服务电话

金水区站 65656428 秦岭路站 68615223 郑东新区站 55677557 长江路站 68180979
东风路站 65820500 管城区站 66268207 经开区站 61772006 惠济区站 55951268
中原区站 67635671 未来路站 66511983 二七区站 68713231 高新区站 67981686



- ✓ 免费送奶到户
- ✓ 按时送达
- ✓ 可调换品种、可暂停、可增加



扫码订鲜奶